



习近平分别同古巴国家主席厄瓜多尔总统通电话

新华社北京8月30日电 国家主席习近平8月30日同古巴国家主席迪亚斯-卡内尔通电话。

迪亚斯-卡内尔转达劳尔·卡斯特罗对习近平的诚挚问候，并通报了近期古巴国内形势。习近平请迪亚斯-卡内尔转达对劳尔同志的亲切问候。

习近平指出，在古巴共产党坚强领导下，古巴同志不畏强权、不屈斗争，有力捍卫了革命成果。从历史上看，社会主义事业从来不是一帆风顺的。共产党人始终在斗争中求得生存、获得发展、赢得胜利。中方始终认为，应当尊

重各国自主选择社会发展道路的权利，反对对其他国家实施单边制裁，反对外部势力干涉别国内政。中方一如既往支持古巴走符合本国国情的发展道路，建设繁荣、可持续的社会主义，支持古巴维护国家主权安全、反对强权干涉的正义斗争。中方将继续为古方抗击疫情、改善民生提供力所能及的帮助和支持。相信古巴将实现社会主义事业新发展。

习近平强调，在两党两国历代领导人精心培育和大力推动下，中古关系历久弥坚，已经成为发展中国家团结合作

的典范。无论形势怎么变，中方坚持中古长期友好的方针不会变，深化中古各领域合作的意愿不会变，愿同古方做社会主义的同路人、共同发展的好伙伴、携手抗疫的好榜样、战略协作的好战友。中方愿同古方密切高层交往，加强治党治国交流互鉴，深化抗疫合作，促进务实合作，推动中古关系得到更大发展。双方要在国际和多边场合密切战略协作，维护发展中国家共同利益。中方将继续在国际上为古巴说公道话、办公道事。

(下转第3版)

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十一次会议强调 加强反垄断反不正当竞争监管力度 完善物资储备体制机制深入打好污染防治攻坚战

李克强王沪宁韩正出席

新华社北京8月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平8月30日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二十一次会议，审议通过了《关于强化反垄断深入推进公平竞争政策实施的意见》、《关于改革完善体制机制加强战略和应急物资储备安全管理的若干意见》、《关于深入打好污染防治攻坚战的意见》、《关于更加有效发挥统计监督职能作用的意见》。

习近平在主持会议时强调，强化反垄断、深入推进公平竞争政策实施，是完善社会主义市场经济体制的内在要求。要从构建新发展格局、推动高质量发展、促进共同富裕的战略高度出发，促进形成公平竞争的市场环境，为各类市场主体特别是中小企业创造广阔的发展空间，更好保护消费者权益。国家储备是

■强化反垄断，深入推进公平竞争政策实施，是完善社会主义市场经济体制的内在要求。要从构建新发展格局、推动高质量发展、促进共同富裕的战略高度出发，促进形成公平竞争的市场环境，为各类市场主体特别是中小企业创造广阔的发展空间，更好保护消费者权益。国家储备是国家治理的重要物质基础，要从体制机制层面加强战略和应急物资储备安全管理，强化战略保障、宏观调控和应对急需功能，增强防范抵御重大风险能力

■要巩固污染防治攻坚战成果，坚持精准治污、科学治污、依法治污，以更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战，以高水平保护推动高质量发展、创造高品质生活，努力建设人与自然和谐共生的美丽中国。要强化统计监督职能，提高统计数据质量，加快构建系统完整、协同高效、约束有力的统计监督体系

国家治理的重要物质基础，要从体制机制层面加强战略和应急物资储备安全管理，强化战略保障、宏观调控和应对急需功能，增强防范抵御重大风险能力。要

巩固污染防治攻坚战成果，坚持精准治污、科学治污、依法治污，以更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战，以高水平保护推动高质量发展、创造高品质生活，努力建

设人与自然和谐共生的美丽中国。要强化统计监督职能，提高统计数据质量，加快构建系统完整、协同高效、约束有力的统计监督体系。

中共中央政治局常委，中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

会议指出，党的十八大以来，我们围绕反垄断、反不正当竞争，作出一系列重大决策部署，完善公平竞争制度，改革市场监管体制，加强反垄断监管，推进高标准市场体系建设，推动形成统一开放、竞争有序的市场体系。针对一些平台企业存在野蛮生长、无序扩张突出问题，我们加大反垄断监管力度，依法查处有关平台企业垄断和不正当竞争行为，防止资本无序扩张初见成效，市场公平竞争秩序稳步向好。

(下转第2版)

推动工会联系引导社会组织工作提质扩面增效

提供专业化服务的指导意见》
全国总工会印发《关于工会联系引导社会组织为职工

本报北京8月30日电 (记者郑莉) 全国总工会日前印发《关于工会联系引导社会组织为职工提供专业化服务的指导意见》，明确要加强对劳动领域社会组织的政治引领、示范带动和联系服务，通过项目合作、购买服务等社会化、市场化方式，联系引导社会组织为职工提供专业化服务，进一步接长工会手臂、扩大工会朋友圈，推动健全联系广泛、服务职工的工会工作体系。据悉，这是全总首次就工会联系引导社会组织为职工提供专业化服务制定指导意见。

工会联系引导社会组织为职工提供专业化服务，对于更好满足新时代职工群众美好生活需要，团结引导社会组织人士听党话、跟党走有着重要意义。为此，《指导意见》确定了5项基本原则，即坚持党的领导、坚持工会主导、坚持以职工为中心、坚持高质量发展和坚持因地制宜探索。

“十四五”时期，有效形成‘党委领导、政府支持、工会联系引导、社会组织专业服务、职工群众广泛参与和普遍受益’的工作格局，推动全国工会联系引导劳动领域社会组织工作提质、扩面、增效。”致力于实现这一目标，《指导意见》明确了10项工作重点，包括：完善配套政策，健全制度体系；严格预算管理，落实经费保障；加强审核把关，造福职工群众；聚焦主责主业，拓展服务内容；依法规范实施，完善操作流程；创新载体机制，做实联系引导；创新数字赋能，突出精准服务；强化绩效管理，加强监督评估；促进能力建设，提升专业素质；着力品牌引领，健全激励机制等。

《指导意见》鼓励在社会组织中组建工会、服务党建，建立创新示范基地(点)，条件成熟的地方探索推动在党委领导下成立由工会主管或主导的劳动领域社会组织联合会。此外，要用好工人文化宫、职工服务(帮扶)中心等工会服务阵地，为劳动领域社会组织提供服务场所，搭建交流平台、统筹整合资源。

值得关注的是，《指导意见》明确要重视品牌建设和品牌效应，积极推选工会联系引导社会组织服务职工典型案例和优秀项目。据了解，全总今年组织推选了首批全国工会联系引导社会组织服务职工优秀项目51个，涵盖劳动竞赛和技能提升服务类、职工健康服务类、职工子女服务类、站点平台综合服务类、公益和志愿服务类等5大类，集中展示了近年来的实践成果，进一步推动这项工作向基层延伸。

破冰深远海 耕牧“新粮仓”

自山东日照东行百余海里，黄海冷水团中，“深蓝1号”犹如襁褓一般，“呵护”着游弋其间三文鱼。

茫茫大海中，这个有着两个足球场大小、重1500吨的八角网箱，看似不起眼，却颇具意义。它实现了我国在温暖海域养殖鲑鳟冷水鱼类的世界性突破，并通过拥有自主知识产权的渔业装备，将优质蛋白生产的主战场推进至深远海。

随着“深蓝1号”“国信1号”“国鲍1号”等越来越多的渔业“大国重器”次第投放和海洋科技的不断创新突破，我国将在深远海智能养殖上再掀浪潮。

图为在山东荣成爱伦湾国家级海洋牧场，游客乘坐游船前往海上观光平台游玩。 新华社发(李信君摄)



新疆兵团一师总工会推进产业工人素质提升

打开技能上升通道 畅通人才发展路径

奋斗百年路 启航新征程 牢记初心使命 争取更大光荣

本报讯 (记者吴锋思 通讯员郝芸芬 温爱君)“我到这里工作2年了，从一线工人成长为班组长，工资大幅增长，还圆了‘学历梦’。”32岁的古丽皮亚·外力在新疆生产建设兵团一师阿拉尔市洁丽雅工厂打工，参加了阿拉尔技术学校少

数民族洁丽雅班的课程学习。她将获得资格证书，实现资质和收入双提升。

“我们与阿克苏职业技术学院、阿克苏地区技工学校和阿拉尔技术学校签订合作框架协议，先后已有200名少数民族学员成为洁丽雅的正式员工，已培养和使用管理和技术岗位员工50名。我们还与西安工程大学签订了长期委托代培中、高级管理和技术人才协议。”洁丽雅工厂负责人说。

为造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的产业工人队伍，2020年8月，一师阿拉尔市总工会结合实际，制定印发《推进新时期产业工人队伍建设改革的实施方案》，成立了改革工作领导小组，紧紧围绕产业工人思想引领、建功立业、素质提升、地位提高等扎实开展工作，在“攻克产业工人素质提升”难点上下功夫，实施职业技能提升行动，畅通人才发展通道。

保障快递员合法权益，每派送一件多挣0.1元

多家公司上调派费给快递小哥涨薪

本报北京8月30日电 (记者甘智) 下月起，至少有6家快递企业的快递小哥每派送一件快递，将会多挣0.1元——这些企业将从9月1日起，上调派费0.1元/票。今天，国家邮政局发出通知，要求做好快递员派费调整工作。

这6家快递企业是中通、圆通、申通、

百世、韵达和极兔。近日，6家快递企业陆续发出了全网上调派费的通知，并称此次此举是为响应今年7月七部委制定下发的《关于做好快递员群体合法权益保障的工作意见》，进一步落实国家邮政局关于做好快递员权益保障工作的部署。

目前，大多数快递员的新薪与派费

挂钩，派费是主要收入来源。

“如果按此执行，那每个月能多挣个大几百元。”北京市一位圆通快递员告诉《工人日报》记者，自己每天的派件量300件左右，每月的派送单约8000件，多的时候能上万件。派费上调0.1元，意味着自己每个月能多挣800多元。

“新一代产业工人渴望在职业生涯中有更多上升空间，这就要求我们在‘产改’当中，鼓励产教融合，校企合作，搭建技能培训平台，定向输送人才，持续畅通人才发展路径。”一师阿拉尔市总工会党组书记、主席吴军兰说。

据悉，近年来，阿拉尔市以经济技术开发区为主体，与重点企业进行合作，定向培养纺织、化工等专业技术人才，加大引进高校毕业生和退伍军人力度，定向培养输送人才9727人；制定发布了《一师阿拉尔市职业技能提升行动实施方案(2019-2021年)》，建立了行业、企业、院校、社会力量共同参与的职业教育培训体系，依托阿拉尔职业技术学院、塔里木大学、培训机构搭建培训立交桥，打造素质提升“加油站”。

呼和浩特：工会与社会组织加强互动

本报记者 李玉波 本报通讯员 包静

今年58岁的国家二级心理咨询师张巧莲退休后，想做公益为社会做点事，发挥余热。

张巧莲成立了公益组织——呼和浩特市快乐家庭教育社区服务中心，主要联系社区，调解夫妻、亲子、邻里等关系，化解社会矛盾。同时，还举办家庭教育、职工心理减压等公益讲座。

一年前，由于没有固定场地，她只能借一些单位和企业的办公室开展活动。“这样极不方便，而且很多想来参与活动的职工找不到我们。”张巧莲说。

转机发生在2020年底，呼和浩特市总工会为了更好地发挥工会联系引导社会组织服务职工作用，投入60多万元将呼和浩特市原因难职工帮扶中心办公楼改造造成呼和浩特市总工会联系社会组织工作站。一年来，已有包括呼和浩特市快乐家庭教育社区服务中心、内蒙古大学生创业联合会等50家社会组织陆续入驻。

呼和浩特市总工会联系社会组织工作站面积900多平方米，按照社会组织分类不同，设有就业帮扶类、教育培训类、文体竞赛类、咨询服务类、公益志愿类等社会组织共享办公区和培训室、交流活动室、职工图书交换驿站。还设有党建工建室，为党建共同体和社会组织工会联合会开展活动提供了阵地。设立了专家智库团，云服务平台随时发布工会购买服务信息和职工需求动态信息。

呼和浩特市快乐家庭教育社区服务中心成为第一批加入呼和浩特市总工会

联系社会组织工作站的社会组织，也是第一批受益者。6月10日，呼和浩特市快乐家庭教育社区服务中心承接了呼和浩特市总工会的志愿服务，在工作站为社区职工开办“传递心声，驿动心灵”心理减压讲座。

“我们对社会组织提供关键性支持，包括免费提供办公场地、办公设备等。”呼和浩特市总工会法工部部长任剑平说。“同时，我们还给社会组织提供专业指导，帮助解决其在后勤、办公方面的困难。”

近些年，在呼和浩特，工会和社会组织的联系不断加强，内容和形式也日益丰富和创新。“工会为社会组织提供非营利性项目，促进了社会组织的健康成长，让社会组织感受到‘娘家人’的温暖与关怀。同时，社会组织专业服务也为工会提供了支持。”任剑平说。

内蒙古大学生创业联合会早在2018年就被呼和浩特市总工会选定为联系社会组织工作站示范点。截至目前，内蒙古大学生创业联合会共开展线上招聘会34场；开展直播送岗活动9期；在疫情防控要求下，针对重点群体开展线下小型专场招聘会6场；开展电工、健康管理师、母婴护理等岗位精准对接会4场。

呼和浩特市总工会有关负责人表示，联系和引导劳动领域社会组织延伸了工会组织的工作手臂，丰富了工会组织的服务手段，提升了工会组织服务职工的能力水平。

2021“最班组”全国短视频大赛启动

(全文见今日第8版)